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A poténcia P de uma hélice de avifo depende do raio R da hélice, de sua velogi-

e

dade angular w e da massa especifica do ar 4.

5

Um aluno fica em divida se a equagdio correta que liga estas grandezas é P = KwoR
out P= !(w5R3,u, em que IK é uma constante adimensional,

Identifique a equacdo correta e justifique sua afirmacio.
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Ao teto de uma sala, deseja-se prender 3 molas iguais que deverdo equiljbrar, na hori-
zontal, uma haste r(gida, delgada e de peso desprezivel, bem como uma viga pesada, hdmogé‘
nea e uniforme, de tal modo que a haste suporte, em seu ponto médio, a viga. Os pontos
de fixacdo, no teto, devem formar um tridngulo isésce!es. de angulo diferente em C. Detérmi-

ne a distdncia x do ponto D, a partir da extremidade livie, em que a viga deve ser apoiada.
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1 Uma bola cai de uma altura H = Bm e saltita sobre uma placa rigida na superficie da

terra, Um pesquisador observa que o tempo decorrido entre o inicio de sua quéda e o instan-
te em que a bola atinge a altura médxima ap6s dois choques com a placa é de 3,24 segundos.
Desprezando-se as resisténcias e admitindo que os choques tenham o mesmo coeficiente de res-
tituicdo, determine:

a) o coeficiente de restituicdo dos choques,

' b)  a altura méxima ap6s o 29 choque.

Dado: g = 10 m/s?
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co D desloca-se e ao passar no ponto’ mais alto -B ‘ndo.-exerce qualquer esforco sobrg a Dlstﬁ.( %
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O bloco C continua em movimento ¢ thega a subir na parte: curva da p;sta "atéd’ uma, :
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altura de 0,2m em relagdo ao trecho horizontal.
.-Desprezando a resistdncia do ar e o atrito entre as superficies, determine a - velocidade

do bloco C antes do chogue. -~ - i -

Dadgs: g =10m/s?2 ' ; r=288m
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Durante um processo, sdo realizados 100 kJ de trabalho sobre um sistema, observan-
do-se um aumento de 55 kJ em sua energia interna., Determine a quantidade de calor tro-

cado pelo sistema, especificando se foi adicionado ou retirado. ) ) - .
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Uma placa infinitamente rigida encontra-se suspensa do teto por duas cordas eldsticas
de comprimento 4. Uma terceira corda, igualmente eldstica e de comprimento L9, tem'uma
extremidade fixada & placa e outra submetida a uma forca vertical Fo. Num dado instante,

um pulso horizontal Fy; é aplicado nesta tltima extremidade. Determine o tempo transcorrido
entre a aplicacdo do pulso e a chegada das ondas transversais no teto, considerando a massa

das cordas desprezivel na presenga da massa da placa e uma tragdo constante ao longo das

— forga Fo = 300N
- aceleragdo da gravidade: g =10 m/s2
" — massa por unidade de comprimento

das cordas: u =0.030 kg/m

cordas.

Dados: — massa da placa: M =210 kg /X///,/////j//
— comprimento 21 = 05m 2y 29
— comprimento £, = 1,0m 24 2 2 .
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' Quer-se construir um recipiente de material opaco, em forma de cone, com uma deter-
minada altura h. :
O recipiente deve ser construido de modo tal que, quando totalmente cheio de um If-
quido, permits a qualquer observador localizado num ponto acima do plano definido pela su-
perficie livre do liquido, visualizar o vértice interior do recipiente.

Determine o menor valor possivel para o volume do recipiente.

Considere: — fIndice de refragio do ar = 1 h

— {ndice de refragdo do Iiquido = n -
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A intensidade da corrente elétrica em um condutor metdlico varia, com o tempo, de
acordo com o grafico abaixo. Sendo a carga elementar de um elétron 1,6 x ‘10'190, deter-
mine:

a) a carga elétrica que atravessa uma secdo do condutor em 8 segundos;
b) © namero de slétrons que atravessa uma segdo do condutor durante esse mesmo tempo;

c) a intensidade média de corrente entre os instantes zero e 8 segundos.
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A barra condutora AB com 50 cm de comprimento, 5 N de peso e resisténcia elétri-
ca desprezivel cai verticalmente com velocidade constante, fazendo contato com dois trilhos
verticais, paralelos e sem atrito, ‘com resisténcias também despreziveis, conforme mostra a fi-

gura abaixo. Perpendicularmente ao plano dos trilhos’ exuste um carno de indugdo magnética

-
uniforme B, com intensidade de G5 T. Determme

a) — a corrente na resisténcia R;

b) — a velocidade da barra AB.

R =2Q E=15V
MNAN—] ,' CONVENGAO:
(») — direcdo perpendicular ao plano
@ 8 da folha e saindo da mesma. i
1
A B
;__ 50 cm P
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Na figura abaixo, vé-se um tubo cuja parede é de material isolante elétrico.

A tampa do tubo é metélica e estd fixa. Um disco, também metélico, d'e raio igual
ao da tampa, desliza sem atrito com a parede, ficando sempre paralelo & tampa, e manten-
do fechado um gés perfeito na parte inferior do tubo.

Entre a tampa e o disco exi;te vicuo. Inicialmente, o volume ocupado pelo gés ¢
de 80 cm3, na pressdo Pq.

A pressdo subird isotermicamente para um valor 1,01 P1. quando o disco metdlico
descer até 15 cm do fundo do tubo. Neste instante, aplica-se uma tensio de 10000 volts
entre a tampa e o disco movel.

Calcule a energia elétrica armazenada entre as duas pecas metélicas.

Dados: — altura do tubo: 16 cm
issividade do v4 8,85 x 10-12 c? g
— permissividade do vdcuo: €, = 8,85 x
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